



梅西爽约 后果严重

港府撤回赞助，球迷高喊退钱



2月4日，迈阿密国际队球员梅西向球迷致意。 新华社发

事件回顾

4日，迈阿密国际队以4:1战胜中国香港队，当天香港大球场涌入大约4万名球迷，绝大部分是为了梅西而来。然而，包括梅西在内的多名迈阿密国际队明星球员并未出现在首发名单中。

整场比赛，梅西坐在替补席上，甚至连外套都没脱下。尽管现场球迷多次高喊梅西的名字，但最终未能如愿看到偶像登场。比赛最后时刻，一部分球迷开始提前退场，甚至高喊“退钱”。赛后，迈阿密国际主教练马蒂诺解释称，这是团队根据梅西的伤病情况共同做出的决定。

香港特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄在新闻发布会上表示，这场比赛由Tatler Asia主办，特区政府大型体育盛事“M”品牌计划提供赞助。在赞助的条件中包括——除非有安全或健康状况问题，梅西必须出场至少45分钟。开赛前，主办方依然确认梅西可以登场。

杨润雄透露，在下半场开始后，眼看梅西仍未出场，特区政府相关工作人员立刻联系主办方要求梅西尽快出场，但得到的答复是梅西有伤在身无法出战。随后工作人员再次提出，梅西必须出场。但完赛前10分钟，主办方确认梅西无法出场。此后，尽管工作人员提出补救措施，比如比赛结束后由梅西领取奖杯或与球迷沟通，但均未能成行。

主办方在晚间召开发布会，表示根据与迈阿密国际的协议，如无伤病等原因，包括梅西、苏亚雷斯等球星均会出场。主办方透露，在球队提供的出场名单中，梅西等球员被列为替补，适合上场。但上半场结束后，迈阿密国际告知，梅西因伤无法上场。随后主办方立刻通知特区政府，并敦促球队管理层要求梅西对球迷发表讲话，但未成功。

最后主办方在表达失望的同时，宣布撤回申请“M”品牌以及1600万港元（约合1472万元人民币）的资助。

爽约三问

问题1：迈阿密国际挣了多少钱？

据媒体报道，迈阿密国际出场费高达800万~1000万美元。

去年12月15日，比赛及训练门票开售，公开训练入场券为580~780港币，比赛门票则为880~4880港币。今年2月3日，梅西与球队一起在中国香港大球场进行了训练，有4万名球迷来到现场观看。按照580港币一张的最低票价计算，本次训练就有近2400万港币进账。比赛门票方面，根据之前曝光的香港大球场座位图和价格表，4880港币、2980港币和2280港币的座位占据了球场大半面积，1580港币和880港币的座位只有一小部分。这样算来，每个座位的平均票价大概率超过2000港币，按照4万个座位计算，总收入约为8000万港币。

另外，此次比赛获大型体育活动事务委员会颁授“M”品牌认可，以及1500万港币配对拨款和100万港币场地补助金资助。此外，据媒体报道，迈阿密国际还有其他广告收入等。不考虑分成和成本等因素，粗略算下来，本次商业赛的所有赞助费用和门票，一共有将近2亿港元，其中大头将进入迈阿密国际的账户。

问题2：球迷没看到梅西有多亏？

“后劲还是那么大，就像被亲兄弟背刺一样无力。”这是一名来自云南的梅西球迷leo最新的一条朋友圈。而在一天前，他还在朋友圈感叹“也算是见到我的青春了吧”“messi”，并配有湾仔区·香港大球场的定位和现场照片。他苦苦守候了90分钟，最终没有等来偶像的登场，却等来了没有任何互动的冷漠，以及赛后不屑一顾的离开。

leo是云南人，这次为了见到偶像梅西，花了不少时间和金钱成本，“我是从云南专门到香港去的，机票到香港1300元，酒店订在深圳，一晚500多，住了三晚。门票2980元，算下来一共花了6000多。这次梅西没上场，也没有任何解释和道歉，我感觉十分失望，以后也不会再支持迈阿密国际和梅西。”

据媒体报道，6日上午，中国香港消费者委员会表示，目前已接到245起针对本场比赛的投诉，涉及总金额约160万港币。

问题3：球迷能否要求退款？

迈阿密国际中国香港行的主办方和球队一直以印有“球王”梅西头像的物料进行宣传，但最终并未出场的情况，球迷能否申请退票或者赔偿？对此，河南泽槿律师事务所主任付建认为，球迷为了观看比赛支付的费用对于主办方来说是重要的收入来源。然而，如果球星未能出场，尤其是在宣传中明确表示将会出场的情况下，这可能会被视为误导消费者，从而引发退款和赔偿经济损失的要求。根据相关法律规定，如果商品或服务的宣传与实际情况不符，可能构成虚假宣传或违反《商品说明条例》。在这种情况下，消费者有权要求退款或赔偿。

付建表示，买了票的球迷在法律上有权利提出退钱的应用，尤其是如果主办方在宣传中承诺了梅西会出场，而实际上他并未出场，这可能构成了违约行为。主办方和迈阿密国际队需要对此负责，并采取适当的措施来解决问题，以维护消费者的权益和自身的信誉。

新重庆-上游新闻记者 金鑫

各方回应

李家超：极度失望

对梅西未如公众期望上场参赛一事，昨天，香港特区政府行政长官李家超表示极度失望。他强调，政府会继续要求主办单位向公众清楚交代事情经过，并且回应公众的诉求。此前有多位球迷向南都记者表示，希望主办方能退款或做其他补偿措施。

李家超表示，政府在推动这次活动上做了大量协调，辅助主办单位落实活动的工作，务求达到最好的效果。主办方的表现对香港形象及声誉有很大影响，当其活动获得政府资助，政府更加有责任监督并确保公共财政用得其所。本次活动，香港文化体育及旅游局的人员一直努力监督主办单位的活动安排，全力协调各个部门努力协助，解决主办单位在各方面的需要，政府不同部门亦努力参与，与主办单位不停沟通，让活动可以顺利有序举行，但梅西最终没有出场比赛。

李家超提到，事件发生后，文化体育及旅游局会继续敦促主办单位，要求其积极回应社会各界的要求，包括公开与国际迈阿密球队的合作安排，以及如何积极回应购票入场球迷的诉求。

霍启刚：精心安排被狠狠践踏

身为香港体育、演艺、文化及出版界立法会议员的霍启刚在5日发表声明，对主办单位的安排表示非常失望，并表示，主办方及迈阿密国际需要向全港市民致歉及交代。

昨天上午，霍启刚又在个人微博上发布了一篇3000多字的长文，再次表达了香港球迷没有受到梅西尊重的观点。

霍启刚说，这次为了迎接梅西，香港机管局作出特别安排，在停机坪举行欢迎仪式；然而，在仪式尚未结束时球员便离场，对司仪的呼唤也无动于衷，“不知道球员是听不懂还是听不见，便匆匆登上大巴。场面令人哗然。我们为球队到来准备的精心安排，却被狠狠践踏，令人遗憾。”

霍启刚称，他不清楚梅西的身体状况，也没有专业资格评论他是否应该出场，“但如果我是梅西，我知道现场4万名球迷是为我而来，而这场不是国际规格的正式比赛，只是表演赛，我会选择主动现身说法，甚至与观众交流握手，送上亲笔签名球衣，以答谢球迷的支持。不清楚这样的做法对于‘球王’而言是否太为难，还是因为他太受欢迎、太受追捧，已经对欢呼麻木了？”

霍启刚表示，希望球队不会忘记参与足球的初心，不只是为了赚钱而参与足球。

他表示，希望主办方可以考虑一个合适的方案，给球迷、游客及香港市民一个合情合理的交代，展示一份应有的尊重。

梅西：没受伤，但不舒服

在争议甚嚣尘上之时，梅西方面一直保持沉默。2月5日傍晚，梅西随迈阿密国际抵达亚洲行的下一站日本东京。抵达时，梅西对欢迎的球迷微笑打招呼致意。

根据安排，2月7日迈阿密国际将对阵J联赛球队神户胜利船。昨天在日本东京出席赛前记者会时，梅西首次对未能在香港上场踢球作出回应：“我真的很不走运，在沙特阿拉伯的第一场比赛中，我的内收肌感到不适。我检查了身体状况，做了核磁共振显示没有受伤，但我还是感觉很不舒服。在香港，很多人来到现场，我想踢，但不幸的是情况变得困难，这就是足球的一部分。希望我能再有机会在香港踢球。”

同时梅西还表示，很高兴能跟随迈阿密国际队来到日本——“我想在日本踢精彩的比赛，我今天会在训练中检验下自己的状态，不知道明天能否上场。”

据南方都市报

2月3日，迈阿密国际队球员梅西在训练前亮相。 新华社发

